

## 猴痘疫情已扩散至欧洲和亚洲

## 发现有猴痘接触史或症状怎么办？

世卫组织总干事谭德塞表示，目前猴痘疫情具备在非洲以及向其他大洲进一步传播的潜力，这十分令人担忧。根据非洲疾控中心发布的数据，目前非洲至少有16个国家受到猴痘疫情影响。

猴痘疫情眼下已扩散至欧洲和亚洲。瑞典公共卫生局15日发布公报说，斯德哥尔摩地区一名患者确诊感染猴痘“分支I”毒株。这是在非洲大陆以外地区首次证实发现该毒株感染患者，患者曾前往非洲。

欧洲疾病预防控制中心16日将欧洲联盟出现散发猴痘病例的风险级别从“低”上调至“中等”，将欧盟总体猴痘感染风险从“非常低”上调至“低”，并要求欧洲国家对来自受疫情影响地区的旅客保持高度警惕。

巴基斯坦卫生部门官员16日说，在过去两天内巴基斯坦至少发现3名确诊感染猴痘病毒的患者，这是今年以来该国发现的首批确诊猴痘感染病例。

“猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种人兽共患病。猴痘病毒主要通过密切接触传播，特别是性接触传播。生活接触传播风险比较低。自2023年9月20日起，我国将猴痘纳入乙类传染病进行管理。”中国疾控中心卫生应急中心有关专家告诉记者。

据该专家介绍，猴痘为自限性疾病，症状早期可出现发热、头痛和淋巴结肿大等，常经过斑疹、丘疹、水疱、脓疱、结痂至痂皮脱落几个阶段，伴有明显痒感和疼痛，可累及口腔咽喉黏膜、生殖器、结膜和角膜等。

“从此前临床情况看，大多数猴痘病例为轻型、普通型，是可以自愈的。目前治疗主要是做好防护隔离和对症治疗。”北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说，如果发现自己有猴痘接触史，或出现了以上相应症状，应及时就医并告知接诊医生接触史和暴露史。如发烧，可使用退热药物，多补充液体。痘疹破裂后，用碘伏、酒精等擦拭消毒，预防继发感染。

## 出入境注意事项

根据海关总署发布的公告，来自猴痘疫情发生国家(地区)的人员，如接触过猴痘病例或出现发热、头痛、背痛、肌痛、淋巴结肿大、皮疹和黏膜疹等症状，入境时应主动向海关申报，海关人员将按规定程序采取医学措施并开展采样检测。

根据《猴痘防控方案》，出境人员应关注目的地国家和地区猴痘疫情信息，不接触猴痘样症状者及啮齿类、灵长类等动物；来自猴痘疫情报告国家和地区的人员，如在境外有可疑接触史，入境后21天内应做好自我健康监测，避免与他人发生密切接触，一旦出现发热、皮疹、淋巴结肿大等猴痘样症状，应主动就诊并如实报告流行病学史。

据新华社电

## 2024中国500强企业高峰论坛将在津举行

2024中国500强企业高峰论坛将于9月10日至11日在天津梅江会展中心举行，主题为“向‘新’而行 打造更多世界一流企业”，共计安排近20场活动，其中4场平行论坛、1场专场活动以及地方恳谈会等重要活动。高峰论坛期间，将发布2024中国企业500强各项榜单及分析报告，向社会各界提供关于我国大企业发展的丰富资讯。这是该高峰论坛举办以来的第23届，也是该论坛时隔19年后再次来津举办。

在日前北京召开的发布会上介绍了今年高峰论坛有关情况。“今年的论坛举办地选择在天津，就是希望天津能够利用好这次大企业齐聚的有利时机，充分展示自身优势和发展潜力，通过优良的营商环境和优质的惠企兴企服务，吸引更多的中国500强企业到天津开展经贸合作。”中国企联驻会副会长梁彦介绍。

天津市人民政府副秘书长杨坡介绍，今年是天津成为全国首批沿海开放城市40周年，京津冀协同发展10周年，天津市各项工作不断取得新成效。天津市各界高度重视高峰论坛的举办，天津市各区、有关部门期待能够与500强企业一道参与、见证、分享天津市发展红利，实现合作共赢。

此次论坛将安排10余场平行论坛及专场活动，并邀请知名企业作为大会联合主席发表演讲，邀请企业高层领导、专家学者、政府官员和相关机构就大会主题议题进行深入交流探讨。论坛期间，还将发布2024京津冀企业百强、天津企业100强。论坛举办期间，将邀请与会企业家赴天津重点项目和企业参观考察，以增强500强企业与天津地方企业间的经贸合作。目前，天津已精心梳理出60项重点合作项目，提供给500强企业参考，希望通过优质项目为500强企业提供更多在津发展机会。

新报记者 安元

## 柳悦桥工程 迎来重要节点

近日，由中交集团负责投建一体化运作的柳悦桥工程迎来重要节点——第二联现浇梁全部浇筑完成，为下一步桥面系施工和桥梁贯通奠定了基础。

柳悦桥为海河柳林地区交通“五纵三横”的核心纵线，全长963米，其中主桥长达204米，双向6车道，采用下承式钢箱拱桥结构，引用“朝阳初上 创智创新”的设计理念。

此次浇筑现浇梁长度为95米，宽32.5至45.5米，高1.8至2.6米，在项目现浇梁中平面形状最为复杂、施工难度最大、施工工艺要求最高。由于项目所在地特殊，现场场地受限，等待车辆不宜过多，加之上下班高峰期道路拥堵，给混凝土的连续性浇筑带来巨大挑战。项目部精心组织、科学部署，制定切实可行的施工方案，现场技术人员、安全员全程严格把控施工作业流程，确保此次现浇梁顺利浇筑完成。

新报记者 李文博



日前，本市河北区鸿顺里街三戒里社区日照公寓小区3号楼5门加装电梯工程完工并投入使用。据了解，该楼位于3层楼高的底商之上，楼内老人居多，回家需要先爬3层楼体外的楼梯才能进入单元楼门，尤其是雨雪天气，楼梯湿滑，给出行带来不便。随着电梯的加装完成，困扰居民的出行问题得到有效解决。新报记者 吴迪 摄

## 今明两日雷雨抵津 气温回落

最近几日，津城降雨不断，昨天午后出现分散性阵雨或雷阵雨，最大降雨量出现在东丽区华新街，为13.2毫米，而中心城区部分地区出现不足0.1毫米的微量降雨。

今起两天，降雨还将频频现身，今日有雷阵雨，周二还将有降雨影响

本市，雷雨时伴有6-7级短时大风和局地短时强降雨。此次降雨过程持续时间长、累积雨量大，同时具有间歇性、强降水分散的特点，提醒市民注意出行安全，并携带雨具。受降雨影响，今明两日天津市气温有所回落，最高气温都在28℃左右，体感较为舒

适。不过降雨过后，气温又会回升，预计21日至24日，最高气温又将升至30℃以上，午间体感闷热，还要注意防暑降温。

根据气象监测分析，今日雷阵雨，微风，最高气温28℃，最低气温23℃。新报记者 张珊珊